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ГЕОГРАФИЈА

113. У празне квадратиће упиши стране света користећи међународне ознаке N, S, W, E.

114. Обој кружић испред тачног одговора.
На северној полулопти, када је ведра ноћ, оријентишемо се помоћу:
 метеора;
 звезде Северњаче;
 Меркура;
 Јупитерових сателита.

115. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш означити функције глобуса и 
географске карте.

глобус географска карта
Представља модел Земље.  

Може приказати цео свет, али и само једну државу.  

Приказује умањена растојања из природе.  

Никада не деформише површине из природе.  

Користи се за сналажење у природи.  

116. Шта је географска карта? 

Обој кружић испред тачног одговора.

 увећани приказ Земље или неког њеног дела на равни
 умањени приказ Земље или неког њеног дела на равни
 приказ Земље у три димензије
 умањени приказ лоптастог облика Земље
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117. Обој кружић испод одговарајућег појма тако да  
тврдња буде тачна. 

1. Држава која је означена црном бојом на карти 
је Србија / Шпанија.
                      

2. Држава означена црном бојом на карти је 
приморска / континентална.
                               

3. Полуострво на коме се налази држава 
означена црном бојом на карти је 
Балканско полуострво / Пиринејко полуострво.
                                                 

118. На линије испод картографских знакова напиши 
шта они означавају.

1. ___________ 2. ___________ 3. ___________

119. Обој кружић испред тачне тврдње.

 Меридијани су замишљене полукружне линије које спајају Северни и Јужни пол.
 Меридијани су замишљене кружне линије које обавијају Земљу у правцу  

исток–запад.
 Меридијани су замишљене полукружне линије различите дужине.
 Меридијани су замишљене кружне линије које обавијају Земљу у правцу  

запад–исток.

120. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати наведене географске 
елементе карте и географске објекте.

Физичкогеографски  
елементи карте

Друштвеногеографски  
елементи карте

река  

пут  

рудник  

планина  

насеље  
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125. Колико дана има преступна година? 
Обој кружић испред тачног одговора.
 365 дана
 366 дана
 364 дана
 367 дана

126. Уколико је тврђење тачно, обој кружић у колони ТАЧНО, а уколико тврђење није 
тачно, обој кружић у колони НЕТАЧНО.

ТАЧНО НЕТАЧНО

1. Постоји пет топлотних појасева.  

2. На планети је најдужа ноћ првог зимског дана.  

3. Револуција Земље траје 24 часа.  

4. Сунце се у току дана привидно креће од истока ка западу.  

127. Обој кружић испред тачног одговора.
Земља има облик неправилног елипсоида или геоида зато што је:  
 спљоштена на екватору;
 испупчена на половима;
 спљоштена на половима; 
 лоптастог облика.

128. Обој кружић испод одговарајућег појма тако да тврдња буде тачна.

1. На слици је приказано набирање / раседање Земљине коре.
                                                                       

2. Овим покретима настала је планина Јастребац / Стара планина.
                                                                                                      

129. Који гас је најзаступљенији у Земљиној атмосфери?

Обој кружић испред тачног одговора.
 водоник
 кисеоник
 азот
 угљен-диоксид
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130. Обој кружић испред тачног одговора.

Водени омотач Земље назива се:
 атмосфера;
 биосфера;
 хидросфера;
 литосферa. 

131. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати појмове са њиховим 
објашњењима.

осека гејзир плима

слаб извор хладне воде   

подизање нивоа мора   

спуштање нивоа мора   

извор топле воде у виду водоскока   

132. Како се назива наука o становништву? 

Одговор: ___________________________________

133. Допуни реченице.

1. Просечним бројем становника на 1 km2 означава се ____________________________.
2. Број рођених на некој територији, у одређеном периоду, назива се _______________.

134. Обој кружић испред тачног одговора.

Срби припадају:
 романској групи народа;
 угро-финској групи народа;
 словенској групи народа;
 германској групи народа.

135. Обој кружић испод одговарајућег појма тако да тврдња буде тачна.

1. У Јужној Америци најзаступљенија религија је ислам / хришћанство.  
                                         

2. Становници Апенинског полуострва  већином припадају романској / германској 
групи народа.                                         

3. Миграције представљају кретање / старење становништва.
                                    

4. Старосна пирамида која има правилан облик и широку основу приказује 
демографску слику државе која има висок / низак природни прираштај.

                           
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 германској групи народа.

135. Обој кружић испод одговарајућег појма тако да тврдња буде тачна.

1. У Јужној Америци најзаступљенија религија је ислам / хришћанство.  
                                         

2. Становници Апенинског полуострва  већином припадају романској / германској 
групи народа.                                         

3. Миграције представљају кретање / старење становништва.
                                    

4. Старосна пирамида која има правилан облик и широку основу приказује 
демографску слику државе која има висок / низак природни прираштај.

                           
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145. Уколико је тврђење тачно, обој кружић у колони ТАЧНО, а уколико тврђење није 
тачно, обој кружић у колони НЕТАЧНО.

ТАЧНО НЕТАЧНО

1. Ђердапско језеро је природно језеро.  

2. Планина Рудник се налази у Шумадији.  

3. Сава протиче кроз Шабац.  

4. Највећа налазишта нафте налазе се у западној Србији.  

146. Којим морским сливовима припадају реке Србије?

1. ____________________________________
2. ____________________________________
3. ____________________________________

147. Допуни реченицу називом реке.

Нови Сад, Београд и Смедерево повезује река ______________________.

148. Обој кружић испод одговарајућег појма тако да тврдња буде тачна.

Налазиш се на граници са Мађарском.

1. Ти си на граничном прелазу Хоргош / Батровци.
                              

2. Налазиш се у Влашкој / Панонској низији.
                              

3. Налазиш се у близини Суботице / Панчева.
                                  

149. О којој планини је реч?

Она је национални парк, велики је зимски туристички центар, а њен највиши врх се 
зове Панчићев врх.

Одговор: ____________________

150. Уколико је тврђење тачно, обој кружић у колони ТАЧНО, а уколико тврђење није 
тачно, обој кружић у колони НЕТАЧНО.

ТАЧНО НЕТАЧНО

1. Европа се целом површином налази на северној Земљиној 
полулопти.  

2. Европа се целом површином налази на источној Земљиној 
полулопти.  

3. Европу на западу запљускује Атлантски океан.  

4. Јужни део Европе излази на Средоземно море.  
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151. Која се држава налази на Пиринејском полуострву?

Обој кружић испред тачног одговора.

 Италија
 Португалија
 Словенија
 Француска

152. Обој кружић испред тачног одговора.

У западном делу европског Средоземља налази се:
 Скандинавско полуострво;
 Балканско полуострво;
 Пиринејско полуострво.

153. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати географске објекте са 
континентима на којима се они налазе.

Атлас Пиринеји Анди Кордиљери

Северна Америка    

Јужна Америка    

Африка    

Европа    

Азија    

154. Који континент је ретко насељен због пустињске климе?

Обој кружић испред тачног одговора.

 Аустралија
 Европа
 Антарктик
 Северна Америка

155. Обој кружић испред тачног одговора.

У приморју западног дела Европе заступљена је:
 континентална клима;
 средоземна (медитеранска) клима;
 атлантска (океанска) клима;
 субполарна клима.
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156. Која мора представљају природну границу између Европе и Азије?

Обој кружић испред тачног одговора.

 Северно море, Левантско море и Бело море
 Црно море, Мраморно море и Егејско море
 Црвено море, Охотско море и Средоземно море
 Тиренско море, Јонско море и Азовско море

157. Уколико је тврђење тачно обој кружић у колони ТАЧНО, а уколико тврђење није тачно, 
обој кружић у колони НЕТАЧНО.

ТАЧНО НЕТАЧНО

1. У Јужној Америци се налази Амазонија.  

2. Аустралија је најхладнији континент.  

3. Висораван Тибет се налази у Азији.  

4. Пустиња Калахари се налази у Африци.  

158. Обој кружић испод одговарајућег појма тако да 
 тврдња буде тачна. 

1. Косјерић се у односу на Нову Варош налази на 
северу / југу.
              

2. Ариље се у односу на Чајетину налази на 
истоку / западу.
                 

159. Обој кружић испред тачног одговора.

Ако пловиш низводно реком Нил, онда путујеш у правцу:
 запада;
 истока;
 севера;
 југа.

Бајина Башта

Косјерић

С.Г.Ш.

С.Г.Ш.

И
.Г

.Д
.

И
.Г

.Д
.

Ужице - град

Чајетина

Прибој

Пријепоље

Сјеница

Пожега

Ариље

Нова Варош
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162. Погледај цртеж и одговори на питања.

а) На којој надморској висини се налази Јадранско море? 
Одговор: ___________________

б) Колика је релативна висина између коте 1 и коте 2? 
Одговор: ___________________

163. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати шему изохипси са 
одговарајућим профилом терена.

  

  

164. У табели су наведени подаци о броју становника једног насеља за период од 1961. до 
2011. године. Наведене податке прикажи линијским графиконом.

Година 1961. 1971. 1981. 1991. 2001. 2011.
Бр. становника 125 000 150 000 200 000 240 000 250 000 250 000

0
1961.

50 000

100 000

150 000

200 000

250 000

300 000

1971. 1981. 1991. 2001. 2011.

1
970 m

Јадранско море

790 m
2
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165. На приказу Европе бројем 1 означи Исланд, бројем 2 Апенинско полуострво и бројем 3 
Сицилију.

166. Обој кружић испред тачног одговора.
Природни сателити обилазе око планета и прате их у њиховом кретању око Сунцa због:
 енергије Сунца;
 привлачне силе планета;
 ротације планета;
 гравитације астероида.

167. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати небеска тела са њиховим 
описом.

звезде планете комете сателити
тамна небеска тела, састоје се од „главе“ и 
„репа“    

хладна небеска тела, пратиоци планета    

тамна небеска тела, светлост и топлоту 
добијају од Сунца    

велика, усијана и гасовита небеска тела    

мала, тамна небеска тела неправилног облика    

168. Обој кружић испред тачног одговора.

Озонски омотач се налази у:
 тропосфери;
 стратосфери;
 мезосфери;
 термосфери;
 егзосфери.
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179. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати државу са морем на које она 
излази.

Словенија Пољска Румунија Холандија

Црно море    

Северно море    

Јадранско море    

Егејско море    

Балтичко море    

180. Које планине одвајају Италију од средње Европе и штите је од климатских утицаја са 
севера?

Обој кружић испред тачног одговора.
 Динариди
 Пиринеји
 Алпи
 Апенини 

181. 1. Који континент секу оба повратника?

Одговор: _________________________

2. Које континенте не сече ниједан повратник?
Одговор: _________________________

182. Зашто је густина речне мреже у Источној Европи мања него у Западној Европи?

Обој кружић испред тачног одговора.
 У Источној Европи је најзаступљенија субполарна клима.
 У Западној Европи је већа количина падавина.
 У Источној Европи су краће реке.
 У Западној Европи је мања надморска висина.

183. Обој кружић испред тачног одговора. 

Eкваторски пречник Земље је:
 исте дужине као поларни пречник;
 дужи од поларног пречника;
 краћи од поларног пречника;
 исте дужине као екватор.
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151. Која се држава налази на Пиринејском полуострву?

Обој кружић испред тачног одговора.

 Италија
 Португалија
 Словенија
 Француска

152. Обој кружић испред тачног одговора.

У западном делу европског Средоземља налази се:
 Скандинавско полуострво;
 Балканско полуострво;
 Пиринејско полуострво.

153. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати географске објекте са 
континентима на којима се они налазе.

Атлас Пиринеји Анди Кордиљери

Северна Америка    

Јужна Америка    

Африка    

Европа    

Азија    

154. Који континент је ретко насељен због пустињске климе?

Обој кружић испред тачног одговора.

 Аустралија
 Европа
 Антарктик
 Северна Америка

155. Обој кружић испред тачног одговора.

У приморју западног дела Европе заступљена је:
 континентална клима;
 средоземна (медитеранска) клима;
 атлантска (океанска) клима;
 субполарна клима.
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156. Која мора представљају природну границу између Европе и Азије?

Обој кружић испред тачног одговора.

 Северно море, Левантско море и Бело море
 Црно море, Мраморно море и Егејско море
 Црвено море, Охотско море и Средоземно море
 Тиренско море, Јонско море и Азовско море

157. Уколико је тврђење тачно обој кружић у колони ТАЧНО, а уколико тврђење није тачно, 
обој кружић у колони НЕТАЧНО.

ТАЧНО НЕТАЧНО

1. У Јужној Америци се налази Амазонија.  

2. Аустралија је најхладнији континент.  

3. Висораван Тибет се налази у Азији.  

4. Пустиња Калахари се налази у Африци.  

158. Обој кружић испод одговарајућег појма тако да 
 тврдња буде тачна. 

1. Косјерић се у односу на Нову Варош налази на 
северу / југу.
              

2. Ариље се у односу на Чајетину налази на 
истоку / западу.
                 

159. Обој кружић испред тачног одговора.

Ако пловиш низводно реком Нил, онда путујеш у правцу:
 запада;
 истока;
 севера;
 југа.

Бајина Башта

Косјерић

С.Г.Ш.

С.Г.Ш.

И
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.

Ужице - град

Чајетина

Прибој

Пријепоље

Сјеница

Пожега

Ариље

Нова Варош
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169. Обој кружић испред тачног одговора.
Малајско-филипински архипелаг је регија где се често дешавају земљотреси и 
вулканске ерупције. Ове појаве су последица:
 појаве ерозије земљишта;
 кретања литосферних плоча;
 појаве цунамија;
 дубоких бушотина нафте.

170. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати наведене појмове са 
облицима рељефа.

Еолски облик рељефа Леднички облик рељефа Крашки облик рељефа
Цирк   

Вртача   

Дина   

Пећина   

Валов   

171. Где се налазе највећа и најдубља језера на Земљи?
Обој кружић испред тачног одговора.
 у цирковима на високим планинама
 у котлинама спуштеним тектонским покретима 
 у напуштеним меандрима око низијских река
 у вртачама, увалама и крашким пољима 

172. Како се зове најпознатија топла морска струја у Атлантском океану?

Обој кружић испред тачног одговора.
 Бенгуелска струја
 Перуанска (Хумболтова) струја
 Голфска струја 
 Лабрадорска струја

173. Обој кружић испред тачног одговора.

Ако је у једној регији природни прираштај 5‰ то значи:
 да се број становника у тој регији смањује;
 да се на сваких 100 становника број повећа за 5 становника;
 да прети демографска експлозија;
 да се на сваких 1.000 становника број повећа за 5 становника.
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169. Обој кружић испред тачног одговора.
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вулканске ерупције. Ове појаве су последица:
 појаве ерозије земљишта;
 кретања литосферних плоча;
 појаве цунамија;
 дубоких бушотина нафте.

170. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати наведене појмове са 
облицима рељефа.

Еолски облик рељефа Леднички облик рељефа Крашки облик рељефа
Цирк   

Вртача   

Дина   

Пећина   

Валов   

171. Где се налазе највећа и најдубља језера на Земљи?
Обој кружић испред тачног одговора.
 у цирковима на високим планинама
 у котлинама спуштеним тектонским покретима 
 у напуштеним меандрима око низијских река
 у вртачама, увалама и крашким пољима 

172. Како се зове најпознатија топла морска струја у Атлантском океану?

Обој кружић испред тачног одговора.
 Бенгуелска струја
 Перуанска (Хумболтова) струја
 Голфска струја 
 Лабрадорска струја

173. Обој кружић испред тачног одговора.

Ако је у једној регији природни прираштај 5‰ то значи:
 да се број становника у тој регији смањује;
 да се на сваких 100 становника број повећа за 5 становника;
 да прети демографска експлозија;
 да се на сваких 1.000 становника број повећа за 5 становника.
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169. Обој кружић испред тачног одговора.
Малајско-филипински архипелаг је регија где се често дешавају земљотреси и 
вулканске ерупције. Ове појаве су последица:
 појаве ерозије земљишта;
 кретања литосферних плоча;
 појаве цунамија;
 дубоких бушотина нафте.

170. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати наведене појмове са 
облицима рељефа.

Еолски облик рељефа Леднички облик рељефа Крашки облик рељефа
Цирк   

Вртача   

Дина   

Пећина   

Валов   

171. Где се налазе највећа и најдубља језера на Земљи?
Обој кружић испред тачног одговора.
 у цирковима на високим планинама
 у котлинама спуштеним тектонским покретима 
 у напуштеним меандрима око низијских река
 у вртачама, увалама и крашким пољима 

172. Како се зове најпознатија топла морска струја у Атлантском океану?

Обој кружић испред тачног одговора.
 Бенгуелска струја
 Перуанска (Хумболтова) струја
 Голфска струја 
 Лабрадорска струја

173. Обој кружић испред тачног одговора.

Ако је у једној регији природни прираштај 5‰ то значи:
 да се број становника у тој регији смањује;
 да се на сваких 100 становника број повећа за 5 становника;
 да прети демографска експлозија;
 да се на сваких 1.000 становника број повећа за 5 становника.
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179. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати државу са морем на које она 
излази.

Словенија Пољска Румунија Холандија

Црно море    

Северно море    

Јадранско море    

Егејско море    

Балтичко море    

180. Које планине одвајају Италију од средње Европе и штите је од климатских утицаја са 
севера?

Обој кружић испред тачног одговора.
 Динариди
 Пиринеји
 Алпи
 Апенини 

181. 1. Који континент секу оба повратника?

Одговор: _________________________

2. Које континенте не сече ниједан повратник?
Одговор: _________________________

182. Зашто је густина речне мреже у Источној Европи мања него у Западној Европи?

Обој кружић испред тачног одговора.
 У Источној Европи је најзаступљенија субполарна клима.
 У Западној Европи је већа количина падавина.
 У Источној Европи су краће реке.
 У Западној Европи је мања надморска висина.

183. Обој кружић испред тачног одговора. 

Eкваторски пречник Земље је:
 исте дужине као поларни пречник;
 дужи од поларног пречника;
 краћи од поларног пречника;
 исте дужине као екватор.
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189. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати појмове са њиховим 
значењем.

мореуз залив полуострво острво
Тасманија    

Баб ел Мандеб    

Калифорнија    

Карпентаријски    

190. Имајући у виду повољне услове за развој пољопривреде, једно од наведених острва 
истиче се по великој густини насељености. Које је то острво?
Обој кружић испред тачног одговора.
 Исланд
 Тасманија
 Јава
 Огњена земља

191. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш појмове повезати са природном или 
културном баштином.

Природна 
баштина

Културна 
баштина

Манастир Ђурђеви ступови  

Национални парк Ђердап  

Парк природе Стара планина  

Археолошко налазиште Лепенски Вир  

Специјални резерват природе Делиблатска пешчара  

192. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати природне и друштвене 
факторе сa начином на који они утичу на производњу житарица. 

позитиван утицај негативан утицај
земљиште богато хумусом  

уситњени пољопривредни поседи  

специјализована производња  

примена агротехничких мера  

велики удео старог становништва  

193. Коју државу пресеца нулти или гринички меридијан? 
Обој кружић испред тачног одговора.
 Италију
 Шпанију                  
 Немачку
 Румунију
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189. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати појмове са њиховим 
значењем.

мореуз залив полуострво острво
Тасманија    

Баб ел Мандеб    

Калифорнија    

Карпентаријски    

190. Имајући у виду повољне услове за развој пољопривреде, једно од наведених острва 
истиче се по великој густини насељености. Које је то острво?
Обој кружић испред тачног одговора.
 Исланд
 Тасманија
 Јава
 Огњена земља

191. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш појмове повезати са природном или 
културном баштином.

Природна 
баштина

Културна 
баштина

Манастир Ђурђеви ступови  

Национални парк Ђердап  

Парк природе Стара планина  

Археолошко налазиште Лепенски Вир  

Специјални резерват природе Делиблатска пешчара  

192. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати природне и друштвене 
факторе сa начином на који они утичу на производњу житарица. 

позитиван утицај негативан утицај
земљиште богато хумусом  

уситњени пољопривредни поседи  

специјализована производња  

примена агротехничких мера  

велики удео старог становништва  

193. Коју државу пресеца нулти или гринички меридијан? 
Обој кружић испред тачног одговора.
 Италију
 Шпанију                  
 Немачку
 Румунију
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194. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати  језера с начином постанка 
њиховог басена.

Русанда Ђеравичко 
језеро

Завојско 
језеро

Власинско 
језеро

Лудошко 
језеро

урвинско језеро     

еолско језеро     

вештачко језеро     

речно језеро     

ледничко језеро     

195. Обој кружић  у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати планине са регијама или 
покрајинама у којима се те планине налазе.

АП Косово 
и Метохија Шумадија Источна 

Србија
Западна 
Србија

АП 
Војводина

Стара планина     

Фрушка гора     

Рудник     

Шар-планина     

Тара     

196. Обој кружић испред тачног одговора.
Око доњих токова река Тисе, Велике Мораве и Саве образоване су алувијалне равни, 
зато што реке имају: 
 велики пад речног корита, малу количину воде и речног наноса;
 композитне речне долине, малу количину воде и делтаста ушћа;
 мали пад речног корита, велику количину воде и речног наноса;
 притоке имају велики пад речног корита и много речног наноса.

197. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати планинске венце са 
континентима на којима се налазе. 

Европа Азија Африка Јужна 
Америка

Северна 
Америка

Хималаји     

Анди     

Алпи     

Апалачи     

Атлас     
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198. Који фактори имају највећи утицај на климу Источне Европе? 

Обој кружић испред тачног одговора. 
 Карпати и ветрови пасати
 удаљеност од мора, отвореност према Арктику и источни ветрови
 Антарктик и хладне морске струје 
 западни ветрови и топле морске струје

199. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати европску луку са реком на 
чијем се ушћу она налази.

Рона Дунав Рајна Темза
Ротердам    

Лондон    

Марсељ    

200. Обој кружић у одговарајућем пољу тако што ћеш повезати наведену морску струју са 
обалом поред које она тече.

Лабрадорска 
струја

Калифорнијска 
струја

Голфска 
струја

југозападна обала Северне Америке   

североисточна обала Северне Америке   

југоисточна обала Северне Америке   

источна обала Јужне Америке   

201. Шта је заједничко за државе – Мексико и Аргентину?

Обој кружић испред тачног одговора.
 Налазе се у Јужној Америци.
 Источне обале ових држава налазе се у Ватреном појасу Пацифика.
 Службени језик им је шпански.
 Целом површином се налазе у жарком топлотном појасу.

202. Обој кружић испред тачног одговора.

Велика разуђеност северне обале Северне Америке и јужне обале Јужне Америке 
настала је као последица: 
 вулканске активности;
 речне ерозије;
 ледничке ерозије; 
 честих земљотреса.
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